
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

所得税・住民税の定額減税について 

令和６年度税制改正大綱において令和６年分の所得税・住民税について定額による特別控除（定額減税）を実

施することが決定されました。対象者は令和 6 年分の合計所得金額が 1,805 万円以下である方（給与収入のみ

の方の場合、給与収入が 2,000 万円以下である方）です。 

減税額は所得税が「本人分 30,000 円＋同一生計配偶者または扶養親族 1 人につき 30,000 円」で、住民税が

「本人分 10,000 円＋同一生計配偶者または扶養親族 1人につき 10,000 円」の計算式で計算します。 

減税方法は原則下記の手順によって行う必要があります。①令和 6 年 6 月 1 日以降に支払う給与等に対する源

泉徴収税額から定額減税額を控除する事務 ②年末調整の際に、精算を行う事務 

① では令和 6年 6月 1日以降に支払う給与の給与計算時に、各人毎の控除額に達するまで毎月減税額分を控除

して源泉徴収税額を計算する必要があります。 

② では従来の年末調整計算に加え各人の定額減税額を考慮して年末調整を行う必要があります。 

住民税は、特別徴収の基礎となる通知書において既に減税額が反映されているため特段の対応は不要です。 

各人毎に管理が必要なため給与計算担当者は事務負担が増えてしまうことが予想されますが、ご利用の給与

ソフト等も本改正に応じたバージョンアップ等が実施されると考えられます。ご不明な点は担当者まで!! 

アフリカの先住民であるマサイ族には

「１年＝365 日」という概念がなく、雨季

か乾季かで１年を認識するそうです。自

分の生年月日も年齢も知らず、人生を「少

年・戦士・成人・長老」の４段階に分け、

今は「子ども」か「大人」かといった認識

でそれ以上、細かいことは考えないとか。

ちょっぴりうらやましく感じませんか？ 

税理士法人ＰＬＵＳ１ 

〒542-0081 

大阪市中央区南船場 1-16-10 大阪岡本ﾋﾞﾙ 5 階 

電話：06-6264-6135 ＦＡＸ：06-6264-6136 
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今月のマメ知識：【実は会社員にもあるんです！】 

「個人事業主は、経費を使って税金を少なくできるからうらやましい」といった話を会社員から聞くことがあ

ります。しかし果たしてそれはどうでしょうか？所得税は、所得に税率をかけて計算します。所得とは、個人 

事業主では売り上げから経費を引いた金額です。会社員は、商談時の接待費などは会 

社が負担してくれるため給与が所得となります。しかしここが問題ですね。いくら会 

社が経費を負担してくれるとはいっても、食事をしながら部下の相談を受けるなど、 

自腹で支払うことも多々あります。そこで会社員などには、そういった必要経費を考 

慮した「給与所得控除」があります。仮に年収が 500 万円であれば、144 万円も「給 

与所得控除」があります。自腹とはいえ、月々12 万円も控除があるわけです。では

「個人事業主が法人成りをして役員給与をもらったら」どうでしょう。もちろんこのケースも「給与所得控

除」は受けられ、そのほうが節税となる場合もあります。何か不明な点があればお気軽にご相談ください。 



 

今月の商売のヒント：【稼ぐ力、生かす力】 

人には色々な能力があります。「お金を稼ぐ力」もひとつの能力で

しょう。お金を稼ぐ力とは、単なる儲け方のノウハウなどではあり

ません。例えば、付加価値を生み出す力。さらにはお金を稼ごうと

する意欲や貪欲な姿勢も「稼ぐ力」ではないでしょうか。商売をす

る上でもお金を稼ぐ力はとても重要です。ところが世の中には、お

金を稼ぐ力はあるのに商売がうまくいっていない人たちもいます。

つまり大成功している人たちは「お金を稼ぐ力」のほかにも商売に

おける大事な能力を持っているのでしょう。それは「お金を生かす

力」ではないかと思います。お金を稼ぐのが上手な人は、お金の生

かし方も上手かと思いきや「稼ぐ力」と「生かす力」は別物で、稼

いだお金を生かせない人は少なくありません。ではお金を生かすと

はどういうことでしょうか。「お金を生かす＝お金を増やす」と思

っている人は、稼いだお金を投資などで運用して増やそうとするか

もしれません。それもひとつの生かし方 

ではありますが、商売を続けていくには 

守りの姿勢が大事なときもあります。 

「増やす」より「減らさない」で維持し 

ておく。次の展開のために稼いだお金を 

しっかり蓄えておくことも、お金を生か 

す大事な一面だと思います。現に大きく 

稼いでいないのに商売が順調に続いている人たちは、大勢います。

稼ぐ力と生かす力。どちらも商売に欠かせない大事な能力ですが、

稼ぐ力があると、うっかり調子に乗ってしまうのが人間のかわいい

ところです。億単位のお金を稼いでも、その稼いだお金で何をする

かが肝心なのは言うまでもありません。 

振替納税のご案内 

 佐藤です。ようやく確定申告時期

が終わり、一息ついているところで

す。確定申告で納税が発生し、お忙

しいところ金融機関へ納税に行かれ

た方も多いのではないでしょうか。 

 現在では金融機関の口座情報を登

録することで、自動で口座より納税

を行う『ダイレクト納付』という制

度があります。一度登録を行えば翌

年以降は申告を行うだけでわざわざ

金融機関まで納税に行く必要はあり

ません。また、通常の納付期限(3月

15 日)ではなく例年 4 月下旬に振替

が行われますので、急いで資金を準

備する必要もありません。所得税の

予定納税についてもダイレクト納付

制度は適用されますので、これまで

納付書で納税されていた皆さまも一

度検討されてはいかがでしょうか。 

本制度は個人だけではなく、法人で

も利用できる制度ですので、毎年の

法人税や消費税を口座振替で支払い

たいとお考えの方は担当者まで一度

ご相談ください!! 

       李です。3月の上旬のとある寒い土曜日に日帰り弾丸で舞鶴

へ行って参りました。一番の楽しみは福知山から丹後鉄道 

の      観光列車「黒松」に乗車し、モーニングセットを頂くことで

す。 モーニングセットと言っても純喫茶のモーニングセ

ットのようにトースト、ゆで卵、コーヒーではありません

よ。海の幸を贅沢に使った濃厚クラムチャウダー、ジビエ鹿

肉ロ-スト、魚のテリーヌ、そして温められた米粉のパンで

す。飲み物は「黒松」オリジナルブレンドコーヒーで、おか

わりできます。モーニングセットなのでここまでかと思い

きや、デザートまで付いていました。乗車料金込みで一人     

6300 円です。朝食で 6300 円はお安い価格ではありません

が、予想以上のサービス内容だっためか安い、お得感さえあ

りました。是非、ご夫婦や大人達で一度ご乗車下さい。   

他にもランチ・ディナーコースもありますよ。 


